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Assinatura do Candidato

Informagoes importantes:

Solicitamos que o celular seja desligado ou colocado no modo silencioso, sem vibragdo e fique fora
do alcance de suas maos.

N3o é permitido ao candidato utilizar boné durante a realizagdo da prova.

Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma.

Esta prova contém 20 questdes objetivas e tera duracdo total de 1 hora e 30 min.

N30 havera tempo minimo de permanéncia na sala. Ao finalizar vocé devera entregar a prova e a
grade de respostas devidamente preenchidas e assinadas.

Para cada questdo existe somente uma alternativa correta.

Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e apos transfira
para a “Grade de Respostas”.

Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois ndo serdo substituidas em caso de rasura;
N3o serdo computadas as questdes ndo assinaladas na Grade de Respostas, as questdes que ndo
estejam assinaladas conforme orientagdo constante na grade e as questdes que contenham mais
de uma resposta, emenda ou rasuras.

Vocé podera anotar no verso do seu comprovante de inscri¢do as respostas assinaladas na Grade
de Respostas para posterior conferéncia com o Gabarito.

Grade de Respostas sem assinatura e sem os dados do candidato serdo consideradas nulas.

Os monitores de sala ndo esclarecerdo duvidas sobre a prova durante a sua realizagdo.

Os dois ultimos candidatos deverdo permanecer na sala e somente serdo liberados juntos.

A prova e o gabarito serdo divulgados conforme estabelecido no cronograma de execugdo do
processo seletivo.

Importante analisar a prova e o gabarito publicados para que possam, caso exista algum equivoco,
impetrar recurso conforme prazos estabelecidos no edital.

BOA PROVA!



Leia atentamente o texto.

. Era uma perseguicao implacavel e injusta. Como duas
. pernas poderiam competir contra quatro? Enquanto

. corria tanto quanto podia, percebia, em assustadores

. relances, que o cachorro ia alcanca-lo. Podia ouvir os

. sons guturais que provinham das entranhas do

. quadrupede sedento de sangue. Ao perceber o folego

. Ihe faltando, Jonas se arrependeu. Maldita hora que

. decidira entrar pelo portdo deixado aberto pelo vizinho
. para pegar algumas frutas. Seus pais ndo haviam lhe
10. ensinado que pegar bens alheios é roubo? Malditas
11. laranjas suculentas, pensou! Tarde demais para.

12. lamentos. Entrara no quintal do vizinho sem

13. autorizagao, despertara o cdo raivoso e agora fugia do
14. facinora. Em certo momento, nem sentia as pernas —
15. eram tao rapidas que dispensavam qualquer

16. coordenacdo. Jamais imaginaria ser capaz de correr
17. tanto assim. Tanto correu que, de repente, descobriu-
18. -se em outro bairro. Olhou para tras e descobriu que
19. o cachorro desaparecera. [...]
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Adaptado de:
https://corrosiva.com.br/cronicas/fuga-do-cao/

01 — O personagem-narrador, nas linhas 4 e 5,
menciona ter ouvido os sons guturais gerados pelo cao
raivoso que o perseguia. SONS GUTURAIS séao
aqueles produzidos:

a) com as patas

b) com a cauda
c) nagarganta
d) com as orelhas
e) no abddémen

02 — Marque a alternativa em que os vocabulos NAO
foram grafados de maneira correta.

a) crescimento — excegao

b) nascimento — excesso

c) convalescente — excéntrico
d) consciéncia — excepcional
e) escelente —axcensao

03 — Assinale a letra em que ha somente palavras
TRISSILABAS.
a) implacavel — injusta

«

b) laranjas —jamais
c) raivoso — qualquer

d) relances — cachorro
e) lamentos —facinora

04 — As palavras sdo SINONIMAS apenas em:
a) implacavel — inflexivel
b) aberto —fechado
c) tarde —cedo
d) rapido — devagar
e) capaz - incompetente

05 — De modo geral, para que se obtenha o plural de
um vocabulo, basta acrescentar ao seu final um -s, sem
fazer quaisquer outras alteragbes. Isso é o que
acontece com a palavra da opgéo:

a) capaz

b) bairro

c) implacavel

d) portdo

e) quintal

06 — A divisao silabica das palavras esta INCORRETA
em:

a) en—quan—to / en—tra—nhas
b) qua—drd —pe—de / qual —quer
c) quin—tal / rai—vo-so

d) ja—mais / fa—ci—no-ra

e) gu—tu—ra—is / a-lheios

07 — Identifique a Unica palavra que NAO é uma
proparoxitona.

a) implacavel

b) quadrupede

c) foélego

d) facinora

e) rapidas

08 — Na frase abaixo, uma virgula foi utilizada porque:

Quando descobriu que o cachorro
desaparecera, Jonas recuperou o folego.

a) antecede uma conjungao coordenativa

b) separa os segmentos de um provérbio

C) separa, em uma enumeragao, elementos com
uma mesma funcgao sintatica

d) isola uma oragdo subordinada adverbial que
vem antes da principal

e) separa oragdes coordenadas assindéticas



09 — A alternativa em que ha um verbo conjugado no
pretérito perfeito do indicativo e outro, no pretérito
imperfeito do indicativo, nessa ordem, é:

a) correu —olhou

b) eram — dispensavam
c) descobriu — percebia
d) poderiam — provinham
e) despertara — pensou

10 — Considerando-se o tempo verbal no qual EXISTIR
foi conjugado na frase que segue, indique que forma
seria adequada se o substituissemos por HAVER.

EXISTIAM, no QUintaI do vizinho,
lindas e suculentas laranjas.

| D

a) haviam
b) havia
c) haveriam
d) ha

) haverdo

11 — Dentre as agdes que podem inspirar o exercicio
da cidadania em nivel municipal podem ser citadas:

| — Fazer parte de um grupo de acompanhamento das
sessoes legislativas.

Il - Seguir os portais da transparéncia do estado e de
todas as prefeituras da regido.

[l - Participar das reunides do Orgamento Participativo
para que as solicitagdes da sua regido sejam
atendidas.

Qual a alternativa correta?

a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas o item Il esta correto.

c) Apenas os itens | e |l estdo corretos.
d) Apenas os itens | e Ill estdo corretos.
e) Apenas os itens |l e lll estdo corretos.

12 — O que é importante que os individuos saibam
para que ocorra educagéo voltada a conservagao do
meio ambiente?

| — Agir em busca dos interesses particulares.

Il =Ter clareza em relagdo aos conceitos sobre meio
ambiente, sustentabilidade, preservacao e
conservagao.

Il —-Desenvolver competéncias e habilidades para a
manutengao de um meio ambiente equilibrado.

Qual a alternativa correta?
a) Todos os itens estao corretos.
b) Apenas o item Il esta correto.
c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
d) Apenas os itens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens |l e lll estdo corretos.
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13 — Sobre informagdes climaticas do Brasil, qual a
alternativa INCORRETA?
a) O Brasil tem de clima quente em boa parte do
territério, por estar situado na zona tropical
b) Rios como Amazonas, S&o Francisco e
Guaiba sdo os principais de suas grandes
bacias de drenagem
¢) A manutencao da sua maior rede hidrografica
ocorre pela abundancia de chuvas em boa
parte do pais
d) Eventualmente, o pais enfrenta problemas
dos extremos climaticos, como secas e
inundacdes
e) Equatorial, Tropical e subtropical sdo tipos de
clima existentes no Brasil

14 — Analise os itens sobre os dados histéricos do
Brasil:

| - O Brasil foi descoberto em 22 de abril de 1500.

Il — Pedro Alvares Cabral que comandava a caravana
que descobriu o Brasil.

Il - Com o descobrimento do Brasil, o pais pertenceu
a Portugal, até a Proclamagéao da Independéncia em

1822.

Qual a alternativa correta?
a) Todos os itens estéo corretos.
b) Apenas o item Il esta correto.
c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
d) Apenas os itens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

15 — Dentre os paises relacionados abaixo, qual o que
pertence a América do Sul?

a) China

b) Cuba

c) Franca

d) Inglaterra

e) Estados Unidos

16 — Porque o territorio brasileiro possui dimensdes
continentais, com 8.515.767,049 km?, o IBGE (Instituto
Brasileiro de Geografia e Estatistica) dividiu o pais em
cinco grandes regides. Assinale a alternativa que
apresenta a capital de um dos estados da regido
Norte:

a) Belém.

b) Vitdria.

c) Cuiaba.

d) Curitiba.

e) Brasilia.



17 — Qual a alternativa INCORRETA, em relacao a
historia do Municipio de Boa Vista do Incra?

a) A partir de 1979 uma comissao recebeu do
INCRA, areas de reserva e destinadas a
urbanizacgao.

b) Em 07 de abril de 1977, Boa Vista do Incra
passa a ser Distrito de Cruz Alta,

c) Em 16 de abril de 1996, o municipio de Boa
Vista do Incra foi criado.

d) Em 2000, eleitores de Boa Vista do Incra
elegeram pela 12 vez o prefeito, vice e
vereadores.

e) O municipio foi oficialmente instalado no dia 1°
de janeiro de 2001

18 — Qual a alternativa INCORRETA, em relagéo aos
dados estatisticos do Municipio de Boa Vista do Incra?
a) Area Territorial - 504,114km?

b) Gentilico - boa vistense do Incra

c) Escolarizagao 6 a 14 anos - 69%

d) Populagao estimada - 2.628pessoas
e) Densidade demogréfica - 4,82hab/km?

19 — De acordé com o Art. 2° da Lei Federal n°®
11.788/2008, “O estagio podera ser obrigatdrio ou nao
obrigatdrio, conforme:

| - determinagéo das diretrizes curriculares;
Il - da etapa modalidade e area de ensino;
Il - do projeto pedagdgico do curso”.

Qual a alternativa correta?
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas o item |l esta correto.
c) Apenas os itens | e Il estao corretos.
d) Apenas os itens | e Ill estao corretos.
e) Apenas os itens Il e Il estao corretos

20 — Conforme o Art. 13 da Lei Federal n°
11.788/2008, é assegurado ao estagiario, sempre que
o estagio tenha duracao igual ou superior a 1 (um)
ano, periodo de recesso de:

a) 10 dias, a ser gozado preferencialmente
durante suas férias escolares.

b) 20 dias, a ser gozado preferencialmente
durante suas férias escolares.

c) 20 dias, a ser gozado preferencialmente
depois do término do estagio.

d) 30 dias, a ser gozado preferencialmente
durante suas férias escolares. .

e) 30 dias, a ser gozado preferencialmente
depois do término do estagio.



